

ಅವಧಿ	ಸಮಯ ಹಂಚಿಕೆ	ಏರಡನೇ ತರಗತಿ					ಮೂರನೇ ತರಗತಿ				
		ವಿಷಯ ಮತ್ತು ಕಾರಣದ ಹೆಸರು	ಸಾಮರ್ಥ್ಯದ ವಿವರ	ಬಳಸಬಹುದಾದ ಬೋಧನಾ ಕಲಿಕಾ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳು	ನಿರ್ವಹಣೆ	ಕಲಿಕಾ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ	ವಿಷಯ ಮತ್ತು ಕಾರಣದ ಹೆಸರು	ಸಾಮರ್ಥ್ಯದ ವಿವರ	ಬಳಸಬಹುದಾದ ಬೋಧನಾ ಕಲಿಕಾ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳು	ನಿರ್ವಹಣೆ	ಕಲಿಕಾ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
1ನೇ	40 ನಿ			ಸಾಮೂಹಿಕ ಕವಾಯತುನಲ್ಲಿ ಸರಳ ವ್ಯಾಯಾಮಗಳನ್ನು ಮಾಡಿಸುವರು.							2 ನೇ ತರಗತಿಯ ಮಕ್ಕಳ ಜೊತೆಯಲ್ಲಿಯೇ 3ನೇ ತರಗತಿಯ ಮಕ್ಕಳೂ ಚಟುವಟಿಕೆಯಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿಸುವರು.
2ನೇ	10 ನಿ	ಕನ್ನಡ ಆಪತ್ತಿಗಾದವರು	ವಿರಳವಾಗಿ ಉಪಯೋಗಿಸುವ ಅಕ್ಷರ ಮತ್ತು ಸಂಯುಕ್ತ ರಾಗಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸುವರು.	ಬಣ್ಣದ ಪೆನ್ಸಿಲ್	ಶಿಕ್ಷಕ	ಪೂರ್ವ ಸಿದ್ಧತಾ ಚಟುವಟಿಕೆ : “ನನ್ನಯ ಕುದುರೆ” ಶಿಶು ಗೀತೆಯನ್ನು ಹಾಡಿಸುವರು.	ಕನ್ನಡ ಜೇನು	ಸರಳವಾದ ಮಾರ್ಗದರ್ಶಿತ ರಚನೆಗಳನ್ನು ಬರೆಯುವರು	ಅಭಿನಯ ಗೀತೆ ಚಾರ್ಟ್	ಶಿಕ್ಷಕ	ಪೂರ್ವ ಸಿದ್ಧತಾ ಚಟುವಟಿಕೆ : 2 ನೇ ತರಗತಿಯ ಮಕ್ಕಳ ಜೊತೆಯಲ್ಲಿಯೇ 3ನೇ ತರಗತಿಯ ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಚಟುವಟಿಕೆಯಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿಸುವರು
					ಮುಂದಿನ ಚಟುವಟಿಕೆಗೆ ಸೂಚನೆ ನೀಡುವರು.					ಮುಂದಿನ ಚಟುವಟಿಕೆಗೆ ಸೂಚನೆ ನೀಡುವರು.	
	5 ನಿ				ಹಿರೇಮಣಿ	ಪಾಠದಲ್ಲಿ ಕೊಟ್ಟಿರುವ ಚಿತ್ರಕ್ಕೆ ಸೂಕ್ತ ಬಣ್ಣ ಹಾಕಲು ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ತಿಳಿಸುವರು.					ಪು. ಸಂ. 33 ರಲ್ಲಿ ಭಾಷಾ ಚಟುವಟಿಕೆಯಲ್ಲಿರುವ ಹುಳುಗಳು ಕಟ್ಟುವ ಮನೆಯನ್ನು ಹೆಸರಿಸಿ ಬರೆಯುವರು. ಮತ್ತು ಕೊಟ್ಟಿರುವ ಮಾತುಗಳನ್ನು ಪೂರ್ತಿಗೊಳಿಸುವರು.
	25 ನಿ				ಶಿಕ್ಷಕ	ಮೇಲಿನ ಚಟುವಟಿಕೆಯನ್ನು ಶಿಕ್ಷಕರು ಪರಿಶೀಲಿಸುವರು.					ಮುಂದಿನ ಚಟುವಟಿಕೆಗೆ ಸೂಚನೆ ನೀಡುವರು.
	10 ನಿ				ಶಿಕ್ಷಕ	ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಚಟುವಟಿಕೆ : ಶಿಕ್ಷಕರು ಪಾಠವನ್ನು ಮಕ್ಕಳಿಂದ ವೈಯಕ್ತಿಕವಾಗಿ ಓದಿಸಿ, ಭಾಷಾ ಚಟುವಟಿಕೆಯನ್ನು ಮಕ್ಕಳಿಂದಲೇ ಹೇಳಿಸಿ ಮಾಡಿಸುವರು.					ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಗೊತ್ತಿರುವ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ರಚನೆಗಳನ್ನು ಬರೆಯುವರು.
	5 ನಿ					ಮೇಲಿನ ಚಟುವಟಿಕೆಯನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸಲು ತಿಳಿಸುವರು					ಮೇಲಿನ ಚಟುವಟಿಕೆಯನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸಲು ತಿಳಿಸುವರು.
3ನೇ		ಲಲಿತ ಕಲೆ ಸಂಗೀತ	ಮಕ್ಕಳು ಸಾಮೂಹಿಕ ಗೀತೆಗಳನ್ನು ಹಾಡುವ ಸಾಮರ್ಥ್ಯಗಳನ್ನು ಬೆಳೆಸುವರು.	ಧ್ವನಿಮುದ್ರಿಕೆಗಳು, ಭಜನಗೀತೆಗಳು, ದೇಶಭಕ್ತಿಗಳ ಪುಸ್ತಕ ಸಂಗೀತವಾದ್ಯಗಳು	ಶಿಕ್ಷಕ	“ಅಮ್ಮ ಅಮ್ಮ ಅಮ್ಮ ನನ್ನ ತೋಳಿಗೆ ರೆಕ್ಕೆ ಕಟ್ಟು” ಚಿಣ್ಣರ ಅಂಗಳ ಹಾಡನ್ನು ಅಭಿನಯ ಪೂರ್ವಕವಾಗಿ ಹೇಳಿಕೊಡುವರು. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳೆಲ್ಲರೂ ಚಟುವಟಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುವಂತೆ ನೋಡಿಕೊಳ್ಳುವರು.	ಲಲಿತ ಕಲೆ ಸಂಗೀತ	ಮಕ್ಕಳು ಸಾಮೂಹಿಕ ಗೀತೆಗಳನ್ನು ಹಾಡುವ ಸಾಮರ್ಥ್ಯಗಳನ್ನು ಬೆಳೆಸುವರು	ಧ್ವನಿಮುದ್ರಿಕೆಗಳು, ಭಜನಗೀತೆಗಳು, ದೇಶಭಕ್ತಿಗಳ ಪುಸ್ತಕ ಸಂಗೀತವಾದ್ಯಗಳು	ಶಿಕ್ಷಕ	2 ನೇ ತರಗತಿಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳೊಂದಿಗೆ 3ನೇ ತರಗತಿಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳನ್ನು ಚಟುವಟಿಕೆಯಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿಸುವರು.
	ಸ.ಉ.ಉ.ಕಾ.	ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಅಲಂಕಾರ ಗಿಡಗಳನ್ನು ಬೆಳೆಸುವ ಸಾಮರ್ಥ್ಯದ ಕಲ್ಪನೆ ಮೂಡಿಸುವರು.	ಹೂಕುಂಡ, ಗೊಬ್ಬರ, ಅಲಂಕಾರಿಕ ಗಿಡಗಳು	ಶಿಕ್ಷಕ	ಶಿಕ್ಷಕರು ಖಾಲಿ ಕುಂಡವನ್ನು ತರಗತಿಗೆ ಪರಿಚಯಿಸುವುದು. ಅದರಲ್ಲಿ ವಿವಿಧ ಗಿಡಗಳನ್ನು ಬೆಳೆಸುವ ಬಗ್ಗೆ ತರಗತಿಯಲ್ಲಿ ವಿವರಣೆ ನೀಡುವರು. ಕುಂಡಕ್ಕೆ ಹಾಕಿ ಬೇಕಾದ ಮಣ್ಣು, ಗೊಬ್ಬರ, ಇವುಗಳ ಬಗ್ಗೆ ತಿಳಿಸುವರು. ಗಿಡಗಳನ್ನು ನೆಡುವ ಬಗ್ಗೆ ಹಂತ ಹಂತವಾಗಿ ನೀರನ್ನು ಉಣಿಸಿ ಜೋಪಾನವಾಗಿ ಬೆಳೆಸುವ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರಾತ್ಯಕ್ಷಿಕೆಯನ್ನು ಶಿಕ್ಷಕರು ಪ್ರದರ್ಶನ ನೀಡುವರು.	ಸ.ಉ.ಉ.ಕಾ.	ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಅಲಂಕಾರ ಗಿಡಗಳನ್ನು ಬೆಳೆಸುವ ಸಾಮರ್ಥ್ಯದ ಕಲ್ಪನೆ ಮೂಡಿಸುವರು	ಹೂಕುಂಡ, ಗೊಬ್ಬರ, ಅಲಂಕಾರಿಕ ಗಿಡಗಳು	ಶಿಕ್ಷಕ	2ನೇ ತರಗತಿಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳೊಂದಿಗೆ 3ನೇ ತರಗತಿಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳನ್ನು ಚಟುವಟಿಕೆಯಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿಸುವರು.	

ಅವಧಿ	ಸಮಯ ಪಂಚಿಕೆ	ಎರಡನೇ ತರಗತಿ					ಮೂರನೇ ತರಗತಿ				
		ವಿಷಯ ಮತ್ತು ಪಾಠದ ಹೆಸರು	ಸಾಮರ್ಥ್ಯದ ವಿವರ	ಬಳಸಬಹುದಾದ ಬೋಧನಾ ಕಲಿಕಾ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳು	ನಿರ್ವಹಣೆ	ಕಲಿಕಾ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ	ವಿಷಯ ಮತ್ತು ಪಾಠದ ಹೆಸರು	ಸಾಮರ್ಥ್ಯದ ವಿವರ	ಬಳಸಬಹುದಾದ ಬೋಧನಾ ಕಲಿಕಾ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳು	ನಿರ್ವಹಣೆ	ಕಲಿಕಾ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
1ನೇ ಅವಧಿ	10 ನಿ	ಕನ್ನಡ ಅಪತ್ತಿ ಗಾಡವರು	ವಿರಳವಾಗಿ ಉಪಯೋಗಿಸುವ ಅಕ್ಷರ ಮತ್ತು ಸಂಯುಕ್ತಾಕ್ಷರಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸುವರು.	ಎಲ್ಲಾ ಅಕ್ಷರಗಳ ಮಿಂಚು ಪಟ್ಟಿಗಳು	ಶಿಕ್ಷಕ	ಪೂರ್ವ ಸಿದ್ಧತಾ ಚಟುವಟಿಕೆ : “ನನ್ನಯ ಕುದುರೆ” ಶಿಶು ಗೀತೆಯನ್ನು ಪೂರ್ತಿಯಾಗಿ ಹಾಡಿಸುವರು.	ಕನ್ನಡ ಜೇನು	ಸರಳವಾದ ಮಾರ್ಗದರ್ಶಿ ರಚನೆಗಳನ್ನು ಬರೆಯುವರು.		ಶಿಕ್ಷಕ	ಪೂರ್ವ ಸಿದ್ಧತಾ ಚಟುವಟಿಕೆ : 2ನೇ ತರಗತಿಯ ಮಕ್ಕಳ ಜೊತೆಯಲ್ಲಿಯೇ 3ನೇ ತರಗತಿಯ ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಚಟುವಟಿಕೆಯಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿಸುವರು.
	5 ನಿ				ಮುಂದಿನ ಚಟುವಟಿಕೆಗೆ ಸೂಚನೆ ನೀಡುವರು.	ಪರಿಚಿತ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಕೊಟ್ಟು ಅದರ ಬಗ್ಗೆ ನಾಲ್ಕು ವಾಕ್ಯಗಳನ್ನು ಹಿರೇಮಣಿ ಸಹಾಯದಿಂದ ಬರೆಯಲು ಸೂಚನೆ ನೀಡುವರು. ಉದಾ : ನಮ್ಮ ಶಾಲೆ, ಆಕಳು, ಬಾಳೆಹಣ್ಣು					
	25 ನಿ				ಶಿಕ್ಷಕರ ಸೂಚನೆಯಂತೆ ಹಿರೇಮಣಿಯು ಮಕ್ಕಳಿಂದ ಶಿಕ್ಷಕರು ಕೊಟ್ಟಂತಹ ವಿಷಯಗಳಿಗೆ ವಾಕ್ಯಗಳನ್ನು ಬರೆಯುವರು.	ಶಿಕ್ಷಕರ ಸೂಚನೆಯಂತೆ ಹಿರೇಮಣಿಯು ಮಕ್ಕಳಿಂದ ಶಿಕ್ಷಕರು ಕೊಟ್ಟಂತಹ ವಿಷಯಗಳಿಗೆ ವಾಕ್ಯಗಳನ್ನು ಬರೆಯುವರು.					
	10 ನಿ				ಮೇಲಿನ ಚಟುವಟಿಕೆಯನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸಲು ತಿಳಿಸುವರು ಮತ್ತು ಕಥೆ ಪುಸ್ತಕವನ್ನು ಕೊಟ್ಟು ಅದರಲ್ಲಿ ಬರುವ ಸರಳ ಅಕ್ಷರವನ್ನು ನಕಲು ಮಾಡಲು ತಿಳಿಸುವರು.	ಶಿಕ್ಷಕರ ಸೂಚನೆಯಂತೆ ಹಿರೇಮಣಿಯು ಮಕ್ಕಳಿಂದ ಶಿಕ್ಷಕರು ಕೊಟ್ಟಂತಹ ವಿಷಯಗಳಿಗೆ ವಾಕ್ಯಗಳನ್ನು ಬರೆಯುವರು.					
	25 ನಿ				ಶಿಕ್ಷಕರ ಸೂಚನೆಯಂತೆ ಹಿರೇಮಣಿಯು ಮಕ್ಕಳಿಂದ ಮೇಲಿನ ಚಟುವಟಿಕೆಯನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸುವರು.	ಶಿಕ್ಷಕರ ಸೂಚನೆಯಂತೆ ಹಿರೇಮಣಿಯು ಮಕ್ಕಳಿಂದ ಮೇಲಿನ ಚಟುವಟಿಕೆಯನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸುವರು.					
	5 ನಿ				ಮೇಲಿನ ಚಟುವಟಿಕೆಯನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸುವರು	ಮೇಲಿನ ಚಟುವಟಿಕೆಯನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸುವರು					
2ನೇ ಅವಧಿ	10 ನಿ	ಗಣಿತ ವ್ಯವಕಲನ	* 18 ಕ್ಕೆ ಮೀರದಂತೆ ಎರಡು ಸಂಖ್ಯೆಗಳ ವ್ಯವಕಲನ ಮಾಡುವರು.	* ಗೋಲಿಗಳು, ಬೀಜಗಳು, ಕಪ್ಪು ಹಲಗೆ, ತಾಳಿ ಬೆಂಕಿ ಪೊಟ್ಟಣಗಳು ಸ್ಥಾನ ಬೆಲೆಯ ಕೋಷ್ಟಕ	ಶಿಕ್ಷಕ	ಪೂ.ಸಿ.ಚ. ಒಂದು ಕಾಡಿನ ಮಧ್ಯದಲ್ಲಿ ಎರಡು ಮರಗಳ ನಡುವೆ ಮಲಗಿ ಮೂರು ಕರಡಿಗಳಾಡುತ್ತಿದ್ದವು. ನಾಲ್ಕು ಮರಿಗಳ ಸೇರಿಸಿ ಐದು ಜನರ ಬೇಟೆಗಾರರು, ಆರು ಬಲೆಗಳನಳೆದು ತಂದು ಏಳು ಕರಡಿಗಳಿಡಿದು ನೋಡದೆ, ಎಂಟು ಹಿಡಿದವು ಎಂದರು. ಒಂಭತ್ತೆಂದನು ಅವರಲೊಬ್ಬ, ಹತ್ತು ಎಂದನು ಬೇರೆಯವನು ಎಣಿಸಿ ನೋಡಿದರೇಳೆ ಏಳು. ಇಲ್ಲಿಗೇ ಕತೆ ಮುಗಿಯಿತು.	ಗಣಿತ ವ್ಯವಕಲನ	* ದಶಕ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳದೆ ಮತ್ತು ದಶಕ ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ಮೂರು ಸಂಖ್ಯೆಯಿಂದ ವ್ಯವಕಲನ ಮಾಡುವರು.	* ಕಡ್ಡಿಗಳು, ಗೋಲಿಗಳು, ಪೆನ್ಸಿಲ್‌ಗಳು, ಕಪ್ಪು ಹಲಗೆ, ಮಿಂಚು ಪಟ್ಟಿಗಳು ತಾಳಿ ಬೆಂಕಿ ಪೊಟ್ಟಣಗಳು	ಶಿಕ್ಷಕ	2ನೇ ತರಗತಿಯ ಮಕ್ಕಳ ಜೊತೆಯಲ್ಲಿ ಚಟುವಟಿಕೆಯನ್ನು ಮಾಡಿಸುವರು.
	5 ನಿ				ಮುಂದಿನ ಚಟುವಟಿಕೆಗೆ ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಅಣಿಗೊಳಿಸುವರು.	ಮುಂದಿನ ಚಟುವಟಿಕೆಗೆ ಸೂಚನೆ ನೀಡುವರು.					
	25 ನಿ				ಶಿಕ್ಷಕ	ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಚಟುವಟಿಕೆ : ದಶಕ ರಹಿತ ಹಾಗೂ ದಶಕ ಸಹಿತ ವ್ಯವಕಲನದ ಕೆಲವು ಲೆಕ್ಕಗಳನ್ನು ಮಾಡಿಸುವರು.				ಹಿರೇಮಣಿ	ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಚಟುವಟಿಕೆ : ನಿತ್ಯ ಜೀವನಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ವ್ಯವಕಲನದ ಲೆಕ್ಕಗಳನ್ನು ಮಾಡಿಸುವಂತೆ ಹಿರೇಮಣಿಗೆ ಸೂಚನೆ ನೀಡುವರು.
	10 ನಿ				ಮೇಲಿನ ಚಟುವಟಿಕೆ ಮಾಡಿಸಲು ಹಿರೇಮಣಿಗೆ ಸೂಚನೆ ನೀಡುವರು.	ಮೇಲಿನ ಚಟುವಟಿಕೆ ಮಾಡಿಸಲು ಹಿರೇಮಣಿಗೆ ಸೂಚನೆ ನೀಡುವರು.				ಮೇಲಿನ ಚಟುವಟಿಕೆಯನ್ನು ಪರಿಶೀಲನೆ ಮಾಡುವರು.	
	25 ನಿ				ಮಕ್ಕಳು ಹಿರೇಮಣಿ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ ದಶಕ ರಹಿತ ಹಾಗೂ ದಶಕ ಸಹಿತ ವ್ಯವಕಲನದ ಲೆಕ್ಕಗಳನ್ನು ಮಾಡುವರು.	ಮಕ್ಕಳು ಹಿರೇಮಣಿ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ ದಶಕ ರಹಿತ ಹಾಗೂ ದಶಕ ಸಹಿತ ವ್ಯವಕಲನದ ಲೆಕ್ಕಗಳನ್ನು ಮಾಡುವರು.					
	5 ನಿ				ಮೇಲಿನ ಚಟುವಟಿಕೆಯನ್ನು ಪರಿಶೀಲನೆ ಮಾಡುವರು.	ಮೇಲಿನ ಚಟುವಟಿಕೆಯನ್ನು ಪರಿಶೀಲನೆ ಮಾಡುವರು.					